

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Четверг, 20 апреля 1989 г. № 47 (6615)

Газета Центрального Комитета КПСС

ЦЕНА 6 КОП.

Пусть живет

и развивается

марксистско-

ленинское

учение —

идейная

основа

революционного

обновления

социализма!

(из Призыва ЦК КПСС).



ДИКТАТУРА ПРОЛЕТАРИАТА

БД доссий.

Изображение Ю. Афанасьева
и Н. К. Крупской

М. С. Горбачев

И. А. Лукашов

А. Т. Твардовский

В. Ильин

Ю. Соломонов

Ю. Назаренко

Ю. Афанасьев



Принц и театр

Анненшилли и ее партнером по «Кизели» за прекрасный спектакль.

— вот снимок следующего дня. Бнова на сцене, но этот раз МХАТа. Поздравляет актер Национального молодежного театра Великобритании с успешной премьерой «Убийства в соборе» Т. С. Элкота, отыгравшейся московским гастроли известной английской труппы.

Именно в качестве ее патрона принц Эдвард, младший сын королевы Елизаветы II, прибыл в СССР. Именно с покровительством принца Эдварда ссылаются многие британские театры надежды на «ренессанс» Национального молодежного — коллектива самобытного, интимного, но испытавшего как взлеты, так и падения...

— Мне интересен театр, интересен его мир, его стихия, — говорит в беседе с нами принц. — Мне очень интересен также язык Национального молодежного. Хоть, откровенно говоря, трудно выделить характерные языки, связанные с той или иной труппой.

Бони он на кулисах Большого театра. Занавес только закрылся, и он вместе со своей азиаткой на сцену, чтобы поблагодарить Нику

— в Советском Союзе сегодня много театров различных направлений. Предпочитаете ли вы театр классический или авангардный?

— В разных странах авангардный театр понимается по-разному, например в Финляндии или в Англии. Каждый раз авангардные постановки подводят нас к той грани, за которую мы отказываемся воспринимать увиденное как театр. Некоторые постановки могут нравиться, некоторые нет. Это как музыка. Мне больше нравится, например, традиционный стиль. Но это относится к тому, что я не могу сказать, что в чём-нибудь отличается от меня.

— Как вы расцениваете соотношение и перспективы культурного сотрудничества между нашими странами?

— Советские театральные коллективы только что побывали в Англии. Теперь английская труппа гастролирует у нас. Это знаменательно. Установливается прочный мост общения, контактов. И знаете, что, на мой взгляд, здесь са-

мое главное! Присходит обмен не только труппами и пьесами, но и идеями, обмен на между людьми искусствами, но и между обществами. Духовное взаимообогащение здесь очевидно. Очень интересно видеть, чем занимаются другие.

По многим культурным связям между Великобританией и Россией гораздо глубже и имеют более длительную историю, чем связи между Великобританией и Америкой. Есть момент, когда вопрос появляется о результатах, но мы, английская сторона, всегда будем искать позитивный аспект в происходящем.

— Английская печать уделяет традиционно большое внимание королевской семье. В нашей же стране все умны, знают не очень хорошо. Быть может, мой вопрос покажется вам несколько наивным, но скажите, пожалуйста, что значит для вас быть принцем Эдвардом?

— Ответить на этот вопрос я самому делаю не могу, точнее, не верю, невозможно. Вы вот в состояниях сказать, что значит быть самим собой. Это и значит — быть просто самим собой.

...Перед двадцатиминутной встречей с журналистами принц Эдвард сказал, что, быть может, найдется один из двух вопросов, на которые ему не закроется подбородок. Это значит — быть просто самим собой.

— Ощущаете ли вы, что изменения события и перемены в вашей стране идут исторически быстрыми темпами?

— Да. И происходит это на многих уровнях. Наступил эпо-

ха подлинно великий перемен, в мы, в Великобритании, на собственном опыте убедились, что такое время приносит и хорошее, и плохое. Идет грандиозный эксперимент, и интересно будет увидеть, что же произойдет. Сейчас еще слишком рано говорить о результатах, но мы, английская сторона, всегда будем искать позитивный аспект в происходящем.

— Английская печать уделяет традиционно большое внимание королевской семье. В нашей же стране все умны, знают не очень хорошо. Быть может, мой вопрос покажется вам несколько наивным, но скажите, пожалуйста, что значит для вас быть принцем Эдвардом?

— Ответить на этот вопрос я самому делаю не могу, точнее, не верю, невозможно. Вы вот в состояниях сказать, что значит быть самим собой. Это и значит — быть просто самим собой.

...Перед двадцатиминутной встречей с журналистами принц Эдвард сказал, что, быть может, найдется один из двух вопросов, на которые ему не закроется подбородок. Это значит — быть просто самим собой.

— Да. И происходит это на

многих уровнях. Наступил эпо-

ка. Р. ЧЕРНЫЙ.

● Принц Эдвард в Москве.

Писательство и зритель

Комсомол уже не тот

Встреча с режиссером фильма «ЧЛ районного масштаба» Сергеем Снежинским прошла в нашем Доме политического просвещения. Я был уже насыщен об этой киноленте. В кулуарах неоднократно пересказывали наиболее реалистичные подробности. Его хвалили, его ругали, но большинство фильм просто ждали, просто хотели просмотреть. Особенно мом колене. Я чуть больше двух месяцев — комсомольский работник.

Мне трудно судить о том, насколько «жестко реалистичное» повествование фильма близко к истине. В 1981 году я был очень далек от алпаратников и не был знаком со спецификой их дневной и ночной жизни. Полностью полагаясь на компетентность в этом вопросе С. Снежинки и Ю. Полякова. Люди, знакомые с комсомольской работой конца 70-х — начала 80-х, говорят, что очень многое в фильме узнаваемо. Но, не имея возможности сравнивать действительность с фильмом, я сравниваю его, непосредственно с самим производителем Ю. Поляковым и со спектаклем театра-студии О. Табакова «Красильщики». Сравнение вовсе не в пользу фильма. Если в самом производственном и спектакльном еще можно проследить мотивы похищения знаний из райкома, если в них видно хоть какую-то попытку главного героя осмотреться кругом, попытаться понять окружающую его действительность, то фильм начисто лишен этих жизненных элементов. Вокруг героя лишь грязь, пошлость, харьерики, разрыв, подхалимство и полная бездейственность. Без всяких самого малейшего проявлений. Может, это фильм-протаск? Фильм-гигантова! Шоковая терапия! Я бы так и подумал, если бы не выступление режиссера. По его словам, это всего лишь сурвей современной действительности, да и то еще не вся.

Многие в комсомоле маничат. Я не знал в своей работе ничего похожего на фильм. Уверен, что большинство работников комсомольских органов во всей стране слышат о подобных фактах и событиях лишь как о кризисах старых глубокой.

А. КОЛЯДИН, инструктор обкома ВЛКСМ, КУЗЬМЫШЕВ.

Заразная болезнь

Известно, что театр начинается с вешалки. Но наименее изящные зрители Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина в последние времена все чаще не доходят до конца, в недоумении останавливаются перед афишией: «По болезни артиста».

Осанью у нас проходили атаки Всероссийский пушкинский фестиваль «Боевики пушкина». В афиши, в газетах было обжаловано, что приедут солисты Ленинградского Большого театра оперы и балета С. Бониева, солист Большого театра оперы и балета БССР народный артист РСФСР Э. Пелагиевич и солистка Большого театра СССР Г. Борисова. Конечно же было удивление публики, обнаружившей в программах вместо Пелагиевича — Виктора, вместо Волковой — Одинцову! А вместо Г. Борисовой пела местная певица Ну ладно, не получилось с запланированными артистами, так захотят быть извиняться перед слушателями.

Юрий МУРАДОВ, ТАШКЕНТ.

Гениальный? Оригинальный!

Прочел в вашей газете письмо «Бэт пророка в своем отечестве» (16 марта). Сейчас многие артисты отказались приезжать в Горький.

Не состоялась гастроли народного артиста РСФСР С.



● А. СЕМАШКО. «Веселые ягоды».

НА ФОТОКОНКУРС

спорят, спешат высказать свое мнение. Мне тоже хочется сказать несколько слов, как заявлять к каждому потенциальному зрителю о фильме, со стажем и даже с изысканным вкусом.

И Леонид Осыку сочувственно воспринимал с его шедевром «Кто вернется» — дополнительную и Ю. Ильину с его санитарными фильмом-блэкаутами, и Передвижника ценою, и Таргманом и Феликса восхищалось. Мог ли пройти мимо Сокурова, не определять свое к нему отношение?

Итак, Сокуров не гениальный, но все это лишь органический художник.

Когда смотришь его вещи, возникает взвешенно такое ощущение, как будто потихоньку, методически, по науке тянут из тебя жилы или, может, снимают скальп. Нужен пример: Вот его персонажи закидают в кровати, начиная в положении лежа, потом полусидя, потом сидя; закидают долго и долго, многочленично крепят, пускают дым, снова чиркают спичками...

Вы думаете, в противоположность поэтическим благословлениям. Да ведь и в Советском

кино есть и другие фильмы,

и другие фильмы...

Мне хочется сказать,

что Сокуров — это

и другие...

И Леонид Осыку сочувственно воспринимал с его шедевром «Кто вернется» — дополнительную и Ю. Ильину с его санитарными фильмом-блэкаутами, и Передвижника ценою, и Таргманом и Феликса восхищалось. Мог ли пройти мимо Сокурова, не определять свое к нему отношение?

Итак, Сокуров не гениальный,

но все это лишь органический

художник.

Когда смотришь его вещи,

возникает взвешенно такое

ощущение, как будто потихоньку,

methodически, по науке тянут из

тебя жилы или, может, снимают

скальп. Нужен пример:

Вот его персонажи закидают

в кровати, начиная в положении

лежачего...

И Леонид Осыку сочувственно

воспринимал с его шедевром

«Кто вернется» — дополнительную и Ю. Ильину с его санитарными фильмом-блэкаутами, и Передвижника ценою, и Таргманом и Феликса восхищалось. Мог ли пройти мимо Сокурова, не определять свое к нему отношение?

Итак, Сокуров не гениальный,

но все это лишь органический

художник.

Когда смотришь его вещи,

возникает взвешенно такое

ощущение, как будто потихоньку,

methodически, по науке тянут из

тебя жилы или, может, снимают

скальп. Нужен пример:

Вот его персонажи закидают

в кровати, начиная в положении

лежачего...

И Леонид Осыку сочувственно

воспринимал с его шедевром

«Кто вернется» — дополнительную и Ю. Ильину с его санитарными фильмом-блэкаутами, и Передвижника ценою, и Таргманом и Феликса восхищалось. Мог ли пройти мимо Сокурова, не определять свое к нему отношение?

Итак, Сокуров не гениальный,

но все это лишь органический

художник.

Когда смотришь его вещи,

возникает взвешенно такое

ощущение, как будто потихоньку,

methodически, по науке тянут из

тебя жилы или, может, снимают

скальп. Нужен пример:

Вот его персонажи закидают

в кровати, начиная в положении

лежачего...

И Леонид Осыку сочувственно

воспринимал с его шедевром

«Кто вернется» — дополнительную и Ю. Ильину с его санитарными фильмом-блэкаутами, и Передвижника ценою, и Таргманом и Феликса восхищалось. Мог ли пройти мимо Сокурова, не определять свое к нему отношение?

Итак, Сокуров не гениальный,

но все это лишь органический

художник.

Когда смотришь его вещи,

возникает взвешенно такое

ощущение, как будто потихоньку,

methodически, по науке тянут из

тебя жилы или, может, снимают

скальп. Нужен пример:

Вот его персонажи закидают

в кровати, начиная в положении

лежачего...

И Леонид Осыку сочувственно

воспринимал с его шедевром

</

СВЕТЛНАНА родилась в 1926 году и была зарегистрирована под фамилией Сталкина. Детство прошло на даче в Зубалово, неподалеку от Москвы, в бышем доме нефтепромышленников из Батума. С малых лет девочку окружали нянечки, воспитатели, педагоги. Ее мать была строгой и скромной женщиной. Сначала она работала в редакции журнала, затем поступила учиться в Промышленную академию. При жизни матери Светлана пронесла всего шесть с половиной лет. Сохранилось только одно письмо Надежды Аллилуевой к своей дочери, написанное, видимо, в 1930 или 1931 году, которое во многом характеризует мать:

«Здравствуй, Светланочка! Вася мне написал, что девочка что-то пошилла усердно. Ужасно скучно получать такие письма про девочку. Я думала, что оставила девочку большую и рассудительную, а она, оказывается, совсем маленькая и, главное — не умеет жить по-израсходому. Я тебя прошу, Светланочка, поговори с Н. К. (воспитательницей — А. К.), как бы ты наладить все дела твои, чтобы я больше таких писем не получала. Поговори обязательно и напиши мне вместе с Васей или Н. К. письмо о том, как вы договорились обо всем. Когда мама уедет, девочка обещала очень, очень много, а, оказывается, делает мало.

Так ты обязательно мне ответь, как ты решила жить дальше, по-серезному или какнибудь иначе. Подумай как следует, девочка уже лучше и умеет думать. Читается ли ты что-нибудь на русском языке? Жду от девочки ответа. Мама».

Совсем иного характера были письма, которые дочь получала от отца, когда он находился за границей.

«Светланка-хозяйка. Ты, наверное, забыла папку. Потому-то и не пишешь ему. Как твое здоровье? Не хвораешь ли? Как проводишь время? Лельку не встречаешь? Как ты живешь? Я думал, что скоро пришлешь приказ, а приказа нет, как нет. Нехорошо. Ты обижашся папку. Ну, целую. Жду твоего ответа. Папка».

А вот другое:

«Здравствуй, Светлана! Спасибо за подарок. Спасибо также за письмо. Видно, ты не забыла папку. Если Вася и учитель уедут в Москву, ты оставайся в Сочи и дожидайся меня. Ладно? Ну, целую. Твой папа».

Взаимоотношения отца с дочерью довольно подробно описаны Н. С. Хрущевым, много раз наблюдавшим за ними, находясь в доме И. В. Сталина, в своей книге «Кручинин вспоминает», изданной в 1971 году в Англии: «...Сталкин всегда называл ее «хозяйкой», и мы также стали звать ее «хозяйкой». Она всегда была нарядно одета: украинская юбочка и пышная блузка. Девочка выглядела совсем, как нарядженная куколка, но одновременно была очень похожа на свою мать: те же темно-рыжие волосы и карие глаза. Помню, когда мы приходили, Сталин обычно говорил: «Ну, хозяйка, развлекай гостей!». И она мчалась на кухню. Сталин объяснял: «Когда она сердится на меня, она говорит: «И пойди на кухню и скажи про тебя повару». Я же всегда умоляю ее: «Помажай меня. Если ты сажаешь повару, то я совсем пропал».

Детство девочки нельзя назвать счастливым и безоблачным. В ночь на 9 ноября 1932 года застрелилась ее мать. «Все дело было в том, что у мамы было свое понимание жизни, которое она упорно отстаивала», — писала впоследствии С. Аллилуева, — компромисс был не в ее характере. Она принадлежала к молодому поколению революции — тем антизастенкам-трудожникам первых пятилеток, которые были убежденными строителями новой жизни, сами были новыми людьми и сильно верили в свои новые идеалы человека, способного к самоизменению от мещанства до всех прежних пороков. Мама верила во все это со всей силой революционного идеализма, и вокруг нее было тогда очень много людей, подтверждавших своим поведением ее веру. И среди всех самым высоким идеалом нового человека показалась ей немногая отец. Таким он был в глазах юной гимназистки, только что вернувшейся из Сибири «несгибаемый революционер», друг ее родителей. Таким он был для нее долго, но не всегда...

И я думаю, что именно потому, что она была женской умной и внутренне бесконечно правдивой, она своим сердцем поняла в конце концов, что отец не тот человек, каким он казался в юности, и ее постигло здесь страшное, опустошающее разочарование. После этого жизни Светланы проходила в Кремле. Отец следил за учебой дочери, почти каждый день интересовался ее делами, регулярно подписывал дневник. Дочкой он был доволен. Училась она хорошо. Учителя отмечали силы девочки и литературу. Перед окончанием школы учительница литературы даже написала И. В. Сталину письмо, где делала вывод о целесообразности ее поступления на филологический факультет. Того же хотела и Светлана.

— В литераторы хочется, — недовольно проговорил отец, — так и тянет тебя в эту боягу! Они же необразованные все, и ты хочешь быть такой... Нет, ты получи хорошее образование, но хотя бы на историческом. Надо знать историю общества, литературу — это тоже необходимо. Изучи историю, а потом занимайся, членом.

Отец настоял на поступлении Светланы на исторический факультет МГУ, где она начала учиться в 1943 году. Ее стремление к филологии было оценено отцом, она поступила в аспирантуру Академии общественных наук при ЦК КПСС, после окончания которой ей была присвоена учченая степень кандидата филологических наук.

Вот фрагмент из ее воспоминаний, где она описывает трагический период нашей истории: «Какие это были люди! Какие цельные, полноценные характеры, сколько романтического идеализма унесли с собой в могилу эти ратные рыцари Революции — ее труbadуры, ее жертвы, ее ослепленные подвижники, ее мученики...»

А то, кто захотел встать над ней, кто желал ускорить ее ход и увидеть сегодня результаты будущего, кто добивалась Добра средствами и методами Зла — чтобы быстрее, быстрее крутилось колесо Времени и Прогресса — достигли ли они этого? Суд истории строг. Он еще разберется — кто был герой во имя Добра, а кто — во имя тщеславия и суеты. Не мне судить: у меня нет такого права. У меня есть лишь совесть. И совесть говорит мне, что, если не видишь брэна в своем глазу, то не указывай на соринку в глазу другого! Все мы ответственны за все.

Пусть судят те, кто вырастет позже, кто не знал тех лет, которые мы знали. Пусть придут молодые, задорные, которым все эти годы будут — вроде царствования Иосифа Грозного — так же далеки и так же непонятны, и так же странны...

И вряд ли они назовут наше время «прогрессивным», и вряд ли скажут, что оно было «наиваго великой Руси»... Вряд ли...

Смерть отца внесла корректировки в жизнь дочери. По всей видимости, она тяжело пережила разоблачения преступлений Сталина, и так же, как и мать, ее постигло трагическое разочарование.

В 1962 году не было ее на похоронах брата Василия в Казани, видимо, из-за плохого состояния здоровья. В Москве она обращалась к Н. Е. Воронцову и А. И. Микону с просьбой разрешить похоронить брата на Новодевичьем кладбище рядом с матерью, но получила отказ.

Довольно тяжело складывалась личная жизнь Светланы. В 17 лет она увлеклась 39-летним Алексеем Яковлевичем Каплером. Это стало известно отцу.

— Мне все известно, — сказал он. — Твой Каплер — английский шпион.

— А я люблю его! — ответила дочь.

— Люблю?! — вырвалась отец с невероятной злостью к самому этому слову.

Дочь получила две пощечины, как она вспоминает, впервые в своей жизни.

Чтобы понять себя, свое настоящее и будущее, сегодня мы особенно пристально вглядываемся в прошлое, в судьбы тех, кто творил нашу историю. Сейчас ведется работа над созданием новой истории Великой Отечественной войны в десяти томах. Открыты многие архивы того сложного времени, довоенного и послевоенного периодов. Работая с ними, сотрудники Института военной истории Министерства обороны СССР обнаружили немало интереснейших документов. На их основании, а также в результате дополнительных исследований кандидат исторических наук, майор А. КОЛЕСНИК и подготовил эту публикацию о дочери Сталина — Светлане Аллилуевой. Полностью материал печатается в четвертом номере «Военно-исторического журнала».

ДОЧЬ СТАЛИНА

— Подумайте, папа, до чего она дошла! — Сталкин не мог больше сдерживаться. — Идет такая война, в она занята... — и он прокричес грустные, мужицкие слова.

Каплер прошел в заключении десять лет... Студенткой Светлана вышла замуж за Г. И. Морозова, сына коммерческого директора парфюмерной фабрики в Москве. Григорий учился в одном классе с ее братом Василием. Он был в их доме, и было вполне естественным ее увлечение красивым, способным и интеллигентным человеком.

Как и многих родственников И. В. Сталина, отца ее первого мужа также арестовали по ложному сфабрикованному обвинению и продержали в заключении 6 лет, вплоть до 1953 года. Причем поводом для этого было использовано обвинение, что якобы он изменил фамилию Морозов.

Самым непророчным было ее обращение к религии.

Обращение и Богу, по всей видимости, отражало изменения в оценке нравственных ценностей, происшедшие в ее сознании. Если обратиться к написанному ею в этот период, то отпечатки религиозности видны довольно четко: «И когда умру, пусть меня здесь в землю положат, в Ромашково, на кладбище, возле станицы на горе, — там просторно, все вокруг видно, поля кругом, небо... И церковь на горе, старая, хорошая, — правда, она не работает и обветшала, но деревья в ограде возле нее так буйно разрослись, и так славно она стоит вся в буйной зелени, и все равно продолжает служить Вечному Добру на Земле».

И все-таки что стоило за ее шагом уехать из СССР, бросить все и всех, даже друзей и близких? Вот ее официальная версия: «...мое неизозвращение в 1967 году было основано не на политических, а на человеческих мотивах». Она уехала в Индию, чтобы сопроводить в последний путь прах близкого ей человека — индийского журналиста.

«В те годы, да и сейчас о ее личной жизни ходило много слухов, сплетен. Наверное, большинство из них не имело под собой оснований и скорее всего было порождено отсутствием пра-
вильной информации. Н. С. Хрущев по этому поводу писал: «Мне всегда неприятно было слушать сплетни о плохом поведении Светланы и ее супружеской неверности. Она долгое время жила одна, без мужа. Это нельзя считать нормальным. У нее было двое детей, сын от первого мужа и дочь от младшего Жданова. Разоблачение злоупотребленной властью, которые допустила Стальян, явилось для нее еще одним жестоким ударом».

Отезд Светланы из СССР на Родину был отмечен лишением ее гражданства. За рубежом же ей посыпали свои странницы самые престижные органы печати. Делался «новый бестселлер Америки», а вместе с ним обретала известность и автор. Видимо, для того чтобы помочь становлению нового кумира, газета «Франс-пресс» дала открытию «о трагических любовных историях Светланы». Газета «Юманите диманс» прокомментировала первые шаги ее за рубежом следующим образом: «Итак, жизнь С. Аллилуевой выставлена напоказ для толпы. Можно не сомневаться, что некоторые западные журналисты, которых не терзают угрызения совести и которые не слишком эгоистичны, еще больше добавят того, что они называют «пикантными».

Французский журналист Ани Рордан, что называется, попал «в точку». Он предсказал Светлане и во многом очень точно жизнь на 20 лет. Журнальный вариант «Мемуаров» был продан французскому ежедневнику «Шпигель» за 480 тысяч марок. Свою жизнь за рубежом Светлана начиняла очень беспечно. В СССР, по словам ее племянницы Надежды, отец оставил всего 30 тысяч рублей.

Невольно возникает довольно интересный вопрос. А как упиралась за рубежом? Да и целый комплект фотографий к ней. Совершенно этот шаг в порыре или был продуман заранее? Ответ, возможно, даже сумеет привести в восхищение не только над «Ладыжиной к другу», но и над второй книгой... Маловероятно, что руки не дрогнули, а вместе с ним открытое письмо, где упиралась за рубежом следующим образом: «Итак, жизнь С. Аллилуевой выставлена напоказ для толпы. Можно не сомневаться, что некоторые западные журналисты, которых не терзают угрызения совести и которые не слишком эгоистичны, еще больше добавят того, что они называют «пикантными».

Невольно возникает довольно интересный вопрос. А как упиралась за рубежом? Да и целый комплект фотографий к ней. Совершенно этот шаг в порыре или был продуман заранее? Ответ, возможно, даже сумеет привести в восхищение не только над «Ладыжиной к другу», но и над второй книгой...

Светлану называли «дочкой Сталина», а ее племянница Надежда — «дочкой Аллилуевой».

А то, кто захотел встать над ней, кто желал ускорить ее ход и увидеть сегодня результаты будущего, кто добивалась Добра средствами и методами Зла — чтобы быстрее, быстрее крутилось колесо Времени и Прогресса — достигли ли они этого? Суд истории строг. Он еще разберется — кто был герой во имя Добра, а кто — во имя тщеславия и суеты. Не мне судить: у меня нет такого права. У меня есть лишь совесть. И совесть говорит мне, что, если не видишь брэна в своем глазу, то не указывай на соринку в глазу другого! Все мы ответственны за все.

Пусть судят те, кто вырастет позже, кто не знал тех лет, которые мы знали. Пусть придут молодые, задорные, которым все эти годы будут — вроде царствования Иосифа Грозного — так же далеки и так же непонятны, и так же странны...

И вряд ли они назовут наше время «прогрессивным», и вряд ли скажут, что оно было «наиваго великой Руси»... Вряд ли...

Смерть отца внесла корректировки в жизнь дочери. По всей видимости, она тяжело пережила разоблачения преступлений Сталина, и так же, как и мать, ее постигло трагическое разочарование.

В 1962 году не было ее на похоронах брата Василия в Казани, видимо, из-за плохого состояния здоровья. В Москве она обращалась к Н. Е. Воронцову и А. И. Микону с просьбой разрешить похоронить брата на Новодевичьем кладбище рядом с матерью, но получила отказ.

Довольно тяжело складывалась личная жизнь Светланы. В 17 лет она увлеклась 39-летним Алексеем Яковлевичем Каплером. Это стало известно отцу.

— Мне все известно, — сказал он. — Твой Каплер — английский шпион.

— А я люблю его! — ответила дочь.

— Люблю?! — вырвалась отец с невероятной злостью к самому этому слову.

Дочь получила две пощечины, как она вспоминает, впервые в своей жизни.

сле приезда в ней Светлана вышла замуж за В. Питтерса, главного архитектора Танкимет-Веста. От этого брака 21 мая 1971 года родилась дочь Ольга, которая в 1978 году получила гражданство США. Брак с В. В. Питтерсом оказался непродолжительным. В 1972 году он был расторгнут.

В дальнейшем она жила в нескольких городах штатов Калифорния и Нью-Джерси, в последний год до приезда в СССР — в Англии. В 1984 году в Индии была издана ее вторая книга воспоминаний «Далекие звуки», которую рулем оценили «как яркую антисоветскую». Сама С. Аллилуева сказала о ней следующее: «Мою третью книгу о моем несессоре американским опыте и разочарованиях в Америке, ни англичане не желали издавать. Она была издана этим летом в Индии, но обратилась с письмом и своему сыну из СССР, в котором рассказала ему о своем измерении возвратиться на Родину, а 10 ноября 1984 года Светлана Петер обратилась в Советское посольство.

Вот таков итог жизни, подведенный ею самой: «Попав в этот самый «свободный мир», я не была ни свободой ни одного дня. Там была в руках бизнесменов, адвокатов, политических деятелей, издателей, которые превратили имя моего отца и мою жизнь в сенсационный товар.

Я стала в эти годы любимой дрессированной собакой «Си-Ай-Эй», тех, кто дошел даже до того, что стали говорить мне, что я должна писать о чем и как. Продолжая сегодня идеализировать США было совершенно невозможно.

Я знаю многих, кому возвратиться домой мешают только страхи перед возможным наказанием. Я говорю о тех, кто, как я, остался там, одурманиенный идеалами псевдodemократии.

Решение вернуться приходило ко мне не сколько раз. Первый раз, когда я три года назад посмотрела в СССР на Светлану Петер, обратила внимание на ее лицо, на ее взгляд, на ее движения.

Решение вернуться приходило ко мне не сколько раз. Первый раз, когда я три года назад посмотрела в СССР на Светлану Петер, обратила внимание на ее лицо, на ее взгляд, на ее движения.

Уехала из Тбилиси, она заявила, что «ей на доели».

Светлана стала писать записки на многих, своих близких. Промежутоком двух лет, она написала письмо в Советское Союзное общество писателей, на котором было написано: «Попав в этот мир, я не была свободой ни одного дня. Там были в руках бизнесменов, адвокатов, политических деятелей, издателей, которые превратили имя моего отца и мою жизнь в сенсационный товар.

Я стала в эти годы

Есть темы, прикосновение к которым всегда волнует. За время моей работы в Чехословакии не раз слышал и упоминали, и рассказы об «Олавской легенде», сказанием с именем В. И. Ленина.

— О пребывании Владимира Ильича в Олаве приходилось слышать, но документов, подтверждающих это, мы пока не нашли, — говорит директор Музея В. И. Ленина в Праге М. Пересмис. — Против, и я сторонник категорических отрицаний. Ведь краткий период жизни Ленина в Праге также до конца не раскрыт. Даже не все участники Пражской конференции РСДРП знали, что на ней присутствует Ленин. И уж, конечно, им не было известен адрес или адреса, по которым он проживал в нашем городе. Так что тема явно заслуживает внимания, и пусть появится в Олаве — напутствием меня М. Пересмис.

Напутствовал, потому что я нахожусь здесь съездить в этот небольшой городок в шахтерском крае Остравы.

И вот я в Олаве. Встретивший меня историк и председатель городского комитета народного контроля Ирик Шварц сказал: «По нашему запросу ведутся поиски в городском архиве, в собраниях Слескского научно-исследовательского института Чехословацкой академии наук. С утра начнем изучать все то, что смогли найти со трудники этих учреждений».

Тем же вечером я решил пройтись по городу. Страгая Олава, которую ранее называли Тропиц, помнит времена взлета и опустошения, годы расцвета города и годы нищеты. На стенах двухэтажного, кирзовистого с виду дома в цвете уличных фонарей сверкала мемориальная доска: «В этом доме в последние числа октября 1866 года жил Людвиг ван Бетховен». Подумал: а что привнес грядущий день? Найдутся ли в архивах сведения, подтверждающие, что летом 1912 года в Олаве якобы состоялся съезд горняков, в на самом деле — русских социал-демократов, в котором по слухам участвовал Владимир Ильич Ленин?

НА ПРОВОДЕ — ЛОНДОН

НАЛАДИТЬ ДИАЛОГ

После торжественной церемонии открытия и правительства выступления премьер-министра Великобритании на проходившем здесь международном Информационном форуме началась пламенное заседание. В конференц-зале зучит многоязычная речь: сменяясь друг другом, главы собравшихся на форум делегаций из 35 стран-участниц поднимаются на трибуну, чтобы изложить свое видение возможностей продвижения общевосточноевропейского процесса на пути Хельсинки, Мадрида и Баня, той роли, которую могут и должны сыграть в этом процессе средства массовой информации. Различные рассматриваемые ими акценты, различные выдвигаемые конкретные предложения. Но, пожалуй, главное — общая позитивная направленность выступлений. Именно она с первого же дня создала конструктивную атмосферу работы форума. Все выступления главы делегаций — будь то страны Востока или Запада — демонстрировали стремление избежать дальноглядки и конфронтации, построить диалог в цивилизованном тоне, без нотаций и провокаций. Нельзя не заметить участников форума, отстоявших идеи единства от старейших школы, наладить диалог, достойный обитателей полноправной современной цивилизации.

На первом примерном заседании выступил премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер. Она, в частности, подчеркнула, что основной задачей вышедшего форума должно стать восстановление диалога, направляемого на поощрение всех стран к практике и утверждению основополагаю-

щих принципов свободного общества информации, чтим лишь тогда удастся создать общий европейский дом, когда его «жизни» будут иметь возможность свободно общаться друг с другом.

М. Тэтчер высоко оценила преобразование, происходящее сейчас в Советском Союзе. «Нынешний форум проходит в период больших надежд в отношении между Востоком и Западом», — сказала она. — «Все дни недели назад мы приветствовали президента Горбачева в Великобритании. Он рассказал нам о развитии процесса перестройки в Советском Союзе. Мы приветствуем и поддерживаем эти преобразования. Все это способствует укреплению доверия между Востоком и Западом».

Безумную роль свободы печати, гласности в нормальном функционировании демократических государственных структур, расширении взаимопонимания и доверия между народами подчеркнули представители Греции, Бельгии, Финляндии, Исландии. Представитель Финляндии Ральф Фриберг отметил, что происходящие в ЕЭС интеграционные процессы не должны привести к углублению существующих разделов в Европе, к отстранению от проектов сотрудничества в области информации. Он предложил привести в его стране сплошной саммит для углубленного рассмотрения проблем журналистики.

Юрий ЛЕВЧЕНКО.
(Корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»).

Олавская легенда

Городской архив с утра дал отбой. Не оказалось никаких материалов, в которых хотя бы упоминалось об этом событии. В последние дни Второй мировой войны здесь проходили сражения боев,здание архива сгорело, погибла большая часть хранящихся в нем документов. Вся надежда оставалась на Силезский научно-исследовательский институт — он занимается историей этого региона.

— «Ленинский след» в Олаве — не столько историческая загадка, сколько привлекательная легенда, — с этих слов директора института Дана Гаврецкого началось обсуждение документов, которые хранятся в архивах и библиотеке института. Мы нашли авторов этой легенды — с их помощью обнаружены подробности, которые нуждаются в юридической проверке. Вот суть легенды: сразу после второй мировой войны руководители городской организации социал-демократов Б. Санетрик и А. Кудела на основе воспоминаний ветеранов воспроизвели события лета 1912 года. И вот что получилось. В июне 1912 года в Олаву тайно съехались русские эмигранты — социал-демократы. Их съезд официально назывался съездом горняков. Его заседания проходили в Народном доме на улице Оттицк. Гости жили в гостиницах «У белой розы» и «У красного рака». Организацию съезда обеспечивал Виктор Адлер. Полицейский начальник Олавы Игнат Акстер, являвшийся нелегальным членом социал-демократической партии, помог в устройстве делегатов, обеспечил их удостоверениями шахтеров. Съезд проходил недолго, в нем принимали участие сорок — сорок два человека. Открыл съезд П. Б. Аксельрод, первый выступил Троцкий, который фигурировал как Логгинский. После его

часовой речи начались оживленные прения. Основное внимание сосредоточено было на национальном вопросе. Делегаты из русской Польши (их было большинство) говорили о полной автономии своей Родины. В среду в Олаву прибыл Владимир Ильич Ленин. Очень скоро между Лениным и Троцким вспыхнула острые дебаты в связи с различием взглядов на проведение русской революции. Ленин заявил: «История доказывает, что прав — я или Троцкий». По воспоминаниям очевидцев, Ленин якобы находился в Олаве два дня. Он сердечно распрощался со всеми делегатами съезда. никто не знал, откуда он приехал и куда возвращается. Может быть, в близкий отсюда Краков, недалеко от которого он жил. В воспоминаниях, опубликованных в научном журнале «Силезский сборник» за 1948 год, содержится и другие подробности этого съезда. Еще в одной публикации этого же института «Радость земли» (1951 г.) приведены воспоминания Карела Шиндлера, ровесника Владимира Ильиника, о его встречах с Лениным на съезде в Олаве. Он указывает дату этого съезда — 1912 год, конец июня, день Петра и Павла. Он уверен, что среди делегатов, кроме Ленина и Троцкого, был еще Бухарин.

Насколько достоверны сведения, записанные по воспоминаниям ветеранов, судить сейчас очень трудно. 1912 год был насыщен многими важными событиями: прошла Пражская конференция РСДРП, на которой большевики оттолкнули и сохранили партию, очистили ее от оппортунистических элементов. Но, как известно из истории, борьба продолжалась, и не исключено, что Олава стала одним из ее этапов. Можно предположить, что именно после этого

съезда родились многие ленинские статьи и заметки, опубликованные в июле 1912 года. — Догадки и домыслы — ведь опасная, — считает Д. Гаврецкий. — О том, что Ленин был в Олаве, у нас подтверждений нет. Легенда нуждается в основательной проверке. Предполагаю, что ответ можно было бы найти в мемуарах и воспоминаниях Александра, Троцкого или Бухарина. Могли бы пролить свет архивы социал-демократической партии. Но прежде всего, по мнению директора института, следует запросить архивы польской социалистической партии, если такие сохранились, — ведь многие делегаты «оловского съезда» были из Польши.

В газете «Олавский вестник» за 7 декабря 1917 года мы нашли заметку «Троцкий в Олаве». В ней сообщалось: «Не многие люди знают, что человек, с чьим именем связана вторая русская революция, целую неделю жил в Олаве. Было это в 1912 году...». Далее в заметке излагается известные уже нам сведения о съезде в Олаве. Только об участии в нем Ленина в тексте ни слова. Мне рассказывали, что лет тридцать назад в Олаве были искажены здесь следы Ленина Маринетта Шагиняна. Но подтвердились ли ее находки и сообщения о том, что из архивов в Олаве попало ей в руки, мне здесь, в Праге, узнать не удалось.

На Отицкой улице да доме 10 к тридцатилетию Великого Октября была установлена памятная доска с надписью: «В этом доме жители Олавы приветствовали летом 1912 года Владимира Ильича Ленина». Сейчас jetzt ремонт старого дома. Доска снята, и нет уверенности в том, что она будет установлена на прежнем месте. Слово за историками.

Валерий РЖЕВСКИЙ.
(Корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»). ПРАГА.

— УЗНАЕТЕ? — спросил Барбара Смит, генеральный директор Музея истории и искусства в Амкоридже, на Аляске.

— Нет, — честно признался я, глядя на краснобаевый стул с двуглавым орлом, который вместо визитной карточки висит на двери ее кабинета.

— Штаб Российской-американской компании, с готовностью поклонилась Барбара.

Русская экспозиция в музее редует не только ценность коллекции, сколько удивительно близкое отношение к тому, что удалось собрать: привезенная с севера штата сторожевая башня русского форта — редута, старые литографии городов Ново-Архангель-

ска. Аляски. Еще при жизни альбуты и индейцы познакомили его за святого: он научил им плести чай, сажать овощи и разводить домашний скот, открыл первую русскую школу. А вот отец Иннокентий, прибывший на Аляску в 1820 году, прославился как строитель и как знаток местных языков. По его инициативе лишился в одной Ситке (Ново-Архангельск) было возведено 35 церквей, созданы письменности для альбутов. Наши предки предпочитали действовать словом и плотью, а не мечом.

— Русские благородно относились к коренным жителям, — говорит Барбара, показывая мне старинный русский музикант, — на Аляске не было рабского труда. Здесь церкви вольно

АМЕРИКАНСКИЕ ВСТРЕЧИ

для альбутов. — Впрочем, в этом не было ничего оригинального: политика властей в отношении аборигенов широко известна. Понадобились долгие годы, чтобы положение как-то начало меняться.

Вашингтонская администрация много лет относилась к «южному столичному» штату пренебрежительно, так же, как перед этим Петербургская. Вплоть до начала знаменитой золотой лихорадки на огромной территории Аляски ходили беспределы. Люди не могли вступить в брак или законно оформить сделку. В этот сложный период православная церковь продолжала свою просветительскую деятельность, права, уже в условиях острой конкуренции.

Борьба за душу местных жителей с католической протестантской.

Русские вкладывали в образование больше денег, чем американцы в те годы. По всей Аляске действовала разветвленная сеть русских церковно-приходских школ, где учились дети альбутов и индейцев, изучались письменности для альбутов. Наши предки предпочитали действовать словом и плотью.

— Русские благородно относились к коренным жителям, — говорит Барбара, показывая мне старинный русский музикант, — на Аляске не было рабского труда. Здесь церкви вольно

затворялись на ночь, альбуты и индейцы

засыпали в деревни местных жителей с католической

и протестантской.

Русские вкладывали в образование больше

денег, чем американцы в те годы. По всей Аляске

действовала разветвленная сеть русских церковно-приходских школ, где учились

дети альбутов и индейцев, изучались письменности для альбутов.

Наши предки предпочитали действовать словом и плотью.

И сегодня среди прихожан церквей в Амкоридже большинство — представители коренных народов. У эскимосов и алеутов даже в наше время популярны русские имена, а в языке проскальзывают русские слова.

— Мы возвращаемся из залов музея в кабинет, заставленный переведенными отчетами русских миссионеров.

— Мы должны смыться того времени из-за жестокого обращения с коренными жите-

лями, а не из-за вспышки эпидемии.

— Мы возвращаемся из залов музея в кабинет, заставленный переведенными отчетами русских миссионеров.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

Вместе с Барбарой мы заходим из опустевшего музея. Сторон-индустрис запирает за нами стеклянную дверь. Над залпом Кукы дрогает волна. Более трехсот экспонатов из музея США, частных коллекций, из музеев КНР, Японии и Финляндии займут свое место в экспозиции. Специальный раздел выставки будет посвящен деятельности русских в Китае. Однако, как справедливо считают индюки, выставка окажется далеко не полной, если на ней не будет представлены экспонаты из Советского Союза.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

Вместе с Барбарой мы заходим из опустевшего музея. Сторон-индустрис запирает за нами стеклянную дверь. Над залпом Кукы дрогает волна. Более трехсот экспонатов из музея США, частных коллекций, из музеев КНР, Японии и Финляндии займут свое место в экспозиции. Специальный раздел выставки будет посвящен деятельности русских в Китае. Однако, как справедливо считают индюки, выставка окажется далеко не полной, если на ней не будет представлены экспонаты из Советского Союза.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

Вместе с Барбарой мы заходим из опустевшего музея. Сторон-индустрис запирает за нами стеклянную дверь. Над залпом Кукы дрогает волна. Более трехсот экспонатов из музея США, частных коллекций, из музеев КНР, Японии и Финляндии займут свое место в экспозиции. Специальный раздел выставки будет посвящен деятельности русских в Китае. Однако, как справедливо считают индюки, выставка окажется далеко не полной, если на ней не будет представлены экспонаты из Советского Союза.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

— А как нам наладить сотрудничество с со- ветскими музейами, в не знаю, — сожалению вздыхает Барбара Смит. — Пока рассыпаем письма в Москву. Ленинград с просьбой обменяться документами, экспонатами.

— А как нам наладить сотрудничество с со

программа передач

с 24 по 30 апреля

ПОНЕДЕЛЬНИК

24 АПРЕЛЯ

ОСОБАЯ НЕДЕЛЯ

Не так уж часто большая команда сопоставляет с большими футболом. Но это неделя особая. На членов матча мира Швеции начались культурные национальные события. В понедельник хозяева пьют встречи со сборной СССР (— 1 пр., 17.45), а в четверг Капитан чехословацким спортсменам придется с командой ГДР.

Не менее напряженным будет и флагманское состязание. И в среду (— 1 пр., 18.55) в Киеве сборная СССР в отборочном матче чемпионата мира встретится с командой ГДР.

Первая программа, 6.30 — 120 минут. 8.35 — «Футбольные обновки». 9.05 — «Молодые женщины». 10.30 — «Новости». 10.55 — «Новости». 11.30 — «Встреча с ансамблем скрипачей Сибири». 13.45 — «Открытый раздевалка». Ф. Шевченко. 16.15 — Тел. док. фильмы об известных спортсменах. «На сказки сказывать...» 17.00 — Летский час. 18.00 — «Как мы отдаляемся...» 18.30 — «Прокурор СССР». О. Соколова. Трудовые приемо-отправки. 19.00 — 19.40. 20.30 — «Согласие в мире». 18.55 — Автотротт. «Мы и экономика». 19.40 — В. Кифф. Фильмы-



спектакль «Прищучил». 21.00 — Время. 21.40 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции — Новости. 13.15 — Русский хоровод мастерство. Концерт. 13.55 — Документальный фильм о героях. Якутия. Рабочий день. 14.00 — 16.00 — 18.00 — 20.00 — 22.00 — 23.00 — 24.00 — 25.00 — 26.00 — 27.00 — 28.00 — 29.00 — 30.00 — 31.00 — 32.00 — 33.00 — 34.00 — 35.00 — 36.00 — 37.00 — 38.00 — 39.00 — 40.00 — 41.00 — 42.00 — 43.00 — 44.00 — 45.00 — 46.00 — 47.00 — 48.00 — 49.00 — 50.00 — 51.00 — 52.00 — 53.00 — 54.00 — 55.00 — 56.00 — 57.00 — 58.00 — 59.00 — 60.00 — 61.00 — 62.00 — 63.00 — 64.00 — 65.00 — 66.00 — 67.00 — 68.00 — 69.00 — 70.00 — 71.00 — 72.00 — 73.00 — 74.00 — 75.00 — 76.00 — 77.00 — 78.00 — 79.00 — 80.00 — 81.00 — 82.00 — 83.00 — 84.00 — 85.00 — 86.00 — 87.00 — 88.00 — 89.00 — 90.00 — 91.00 — 92.00 — 93.00 — 94.00 — 95.00 — 96.00 — 97.00 — 98.00 — 99.00 — 100.00 — 101.00 — 102.00 — 103.00 — 104.00 — 105.00 — 106.00 — 107.00 — 108.00 — 109.00 — 110.00 — 111.00 — 112.00 — 113.00 — 114.00 — 115.00 — 116.00 — 117.00 — 118.00 — 119.00 — 120.00 — 121.00 — 122.00 — 123.00 — 124.00 — 125.00 — 126.00 — 127.00 — 128.00 — 129.00 — 130.00 — 131.00 — 132.00 — 133.00 — 134.00 — 135.00 — 136.00 — 137.00 — 138.00 — 139.00 — 140.00 — 141.00 — 142.00 — 143.00 — 144.00 — 145.00 — 146.00 — 147.00 — 148.00 — 149.00 — 150.00 — 151.00 — 152.00 — 153.00 — 154.00 — 155.00 — 156.00 — 157.00 — 158.00 — 159.00 — 160.00 — 161.00 — 162.00 — 163.00 — 164.00 — 165.00 — 166.00 — 167.00 — 168.00 — 169.00 — 170.00 — 171.00 — 172.00 — 173.00 — 174.00 — 175.00 — 176.00 — 177.00 — 178.00 — 179.00 — 180.00 — 181.00 — 182.00 — 183.00 — 184.00 — 185.00 — 186.00 — 187.00 — 188.00 — 189.00 — 190.00 — 191.00 — 192.00 — 193.00 — 194.00 — 195.00 — 196.00 — 197.00 — 198.00 — 199.00 — 200.00 — 201.00 — 202.00 — 203.00 — 204.00 — 205.00 — 206.00 — 207.00 — 208.00 — 209.00 — 210.00 — 211.00 — 212.00 — 213.00 — 214.00 — 215.00 — 216.00 — 217.00 — 218.00 — 219.00 — 220.00 — 221.00 — 222.00 — 223.00 — 224.00 — 225.00 — 226.00 — 227.00 — 228.00 — 229.00 — 230.00 — 231.00 — 232.00 — 233.00 — 234.00 — 235.00 — 236.00 — 237.00 — 238.00 — 239.00 — 240.00 — 241.00 — 242.00 — 243.00 — 244.00 — 245.00 — 246.00 — 247.00 — 248.00 — 249.00 — 250.00 — 251.00 — 252.00 — 253.00 — 254.00 — 255.00 — 256.00 — 257.00 — 258.00 — 259.00 — 260.00 — 261.00 — 262.00 — 263.00 — 264.00 — 265.00 — 266.00 — 267.00 — 268.00 — 269.00 — 270.00 — 271.00 — 272.00 — 273.00 — 274.00 — 275.00 — 276.00 — 277.00 — 278.00 — 279.00 — 280.00 — 281.00 — 282.00 — 283.00 — 284.00 — 285.00 — 286.00 — 287.00 — 288.00 — 289.00 — 290.00 — 291.00 — 292.00 — 293.00 — 294.00 — 295.00 — 296.00 — 297.00 — 298.00 — 299.00 — 300.00 — 301.00 — 302.00 — 303.00 — 304.00 — 305.00 — 306.00 — 307.00 — 308.00 — 309.00 — 310.00 — 311.00 — 312.00 — 313.00 — 314.00 — 315.00 — 316.00 — 317.00 — 318.00 — 319.00 — 320.00 — 321.00 — 322.00 — 323.00 — 324.00 — 325.00 — 326.00 — 327.00 — 328.00 — 329.00 — 330.00 — 331.00 — 332.00 — 333.00 — 334.00 — 335.00 — 336.00 — 337.00 — 338.00 — 339.00 — 340.00 — 341.00 — 342.00 — 343.00 — 344.00 — 345.00 — 346.00 — 347.00 — 348.00 — 349.00 — 350.00 — 351.00 — 352.00 — 353.00 — 354.00 — 355.00 — 356.00 — 357.00 — 358.00 — 359.00 — 360.00 — 361.00 — 362.00 — 363.00 — 364.00 — 365.00 — 366.00 — 367.00 — 368.00 — 369.00 — 370.00 — 371.00 — 372.00 — 373.00 — 374.00 — 375.00 — 376.00 — 377.00 — 378.00 — 379.00 — 380.00 — 381.00 — 382.00 — 383.00 — 384.00 — 385.00 — 386.00 — 387.00 — 388.00 — 389.00 — 390.00 — 391.00 — 392.00 — 393.00 — 394.00 — 395.00 — 396.00 — 397.00 — 398.00 — 399.00 — 400.00 — 401.00 — 402.00 — 403.00 — 404.00 — 405.00 — 406.00 — 407.00 — 408.00 — 409.00 — 410.00 — 411.00 — 412.00 — 413.00 — 414.00 — 415.00 — 416.00 — 417.00 — 418.00 — 419.00 — 420.00 — 421.00 — 422.00 — 423.00 — 424.00 — 425.00 — 426.00 — 427.00 — 428.00 — 429.00 — 430.00 — 431.00 — 432.00 — 433.00 — 434.00 — 435.00 — 436.00 — 437.00 — 438.00 — 439.00 — 440.00 — 441.00 — 442.00 — 443.00 — 444.00 — 445.00 — 446.00 — 447.00 — 448.00 — 449.00 — 450.00 — 451.00 — 452.00 — 453.00 — 454.00 — 455.00 — 456.00 — 457.00 — 458.00 — 459.00 — 460.00 — 461.00 — 462.00 — 463.00 — 464.00 — 465.00 — 466.00 — 467.00 — 468.00 — 469.00 — 470.00 — 471.00 — 472.00 — 473.00 — 474.00 — 475.00 — 476.00 — 477.00 — 478.00 — 479.00 — 480.00 — 481.00 — 482.00 — 483.00 — 484.00 — 485.00 — 486.00 — 487.00 — 488.00 — 489.00 — 490.00 — 491.00 — 492.00 — 493.00 — 494.00 — 495.00 — 496.00 — 497.00 — 498.00 — 499.00 — 500.00 — 501.00 — 502.00 — 503.00 — 504.00 — 505.00 — 506.00 — 507.00 — 508.00 — 509.00 — 510.00 — 511.00 — 512.00 — 513.00 — 514.00 — 515.00 — 516.00 — 517.00 — 518.00 — 519.00 — 520.00 — 521.00 — 522.00 — 523.00 — 524.00 — 525.00 — 526.00 — 527.00 — 528.00 — 529.00 — 530.00 — 531.00 — 532.00 — 533.00 — 534.00 — 535.00 — 536.00 — 537.00 — 538.00 — 539.00 — 540.00 — 541.00 — 542.00 — 543.00 — 544.00 — 545.00 — 546.00 — 547.00 — 548.00 — 549.00 — 550.00 — 551.00 — 552.00 — 553.00 — 554.00 — 555.00 — 556.00 — 557.00 — 558.00 — 559.00 — 560.00 — 561.00 — 562.00 — 563.00 — 564.00 — 565.00 — 566.00 — 567.00 — 568.00 — 569.00 — 570.00 — 571.00 — 572.00 — 573.00 — 574.00 — 575.00 — 576.00 — 577.00 — 578.00 — 579.00 — 580.00 — 581.00 — 582.00 — 583.00 — 584.00 — 585.00 — 586.00 — 587.00 — 588.00 — 589.00 — 590.00 — 591.00 — 592.00 — 593.00 — 594.00 — 595.00 — 596.00 — 597.00 — 598.00 — 599.00 — 600.00 — 601.00 — 602.00 — 603.00 — 604.00 — 605.00 — 606.00 — 607.00 — 608.00 — 609.00 — 610.00 — 611.00 — 612.00 — 613.00 — 614.00 — 615.00 — 616.00 — 617.00 — 618.00 — 619.00 — 620.00 — 621.00 — 622.00 — 623.00 — 624.00 — 625.00 — 626.00 — 627.00 — 628.00 — 629.00 — 630.00 — 631.00 — 632.00 — 633.00 — 634.00 — 635.00 — 636.00 — 637.00 — 638.00 — 639.00 — 640.00 — 641.00 — 642.00 — 643.00 — 644.00 — 645.00 — 646.00 — 647.00 — 648.00 — 649.00 — 650.00 — 651.00 — 652.00 — 653.00 — 654.00 — 655.00 — 656.00 — 657.00 — 658.00 — 659.00 — 660.00 — 661.00 — 662.00 — 663.00 — 664.00 — 665.00 — 666.00 — 667.00 — 668.00 — 669.00 — 670.00 — 671.00 — 672.00 — 673.00 — 674.00 — 675.00 — 676.00 — 677.00 — 678.00 — 679.00 — 680.00 — 681.00 — 682.00 — 683.00 — 684.00 — 685.00 — 686.00 — 687.00 — 688.00 — 689.00 — 690.00 — 691.00 — 692.00 — 693.00 — 694.00 — 695.00 — 696.00 — 697.00 — 698.00 — 699.00 — 700.00 — 701.00 — 702.00 — 703.00 — 704.00 — 705.00 — 706.00 — 707.00 — 708.00 — 709.00 — 710.00 — 711.00 — 712.00 — 713.00 — 714.00 — 715.00 — 716.00 — 717.00 — 718.00 — 719.00 — 720.00 — 721.00 — 722.00 — 723.00 — 724.00 — 725.00 — 726.00 — 727.00 — 728.00 — 729.00 — 730.00 — 731.00 — 732.00 — 733.00 — 734.00 — 735.00 — 736.00 — 737.00 — 738.00 — 739.00 — 740.00 — 741.00 — 742.00 — 743.00 — 744.00 — 745.00 — 746.00 — 747.00 — 748.00 — 749.00 — 750.00 — 751.00 — 752.00 — 753.00 — 754.00 — 755.00 — 756.00 — 757.00 — 758.00 — 759.00 — 760.00 — 761.00 — 762.00 — 763.00 — 764.00 — 765.00 — 766.00 — 767.00 — 768.00 — 769.00 — 770.00 — 771.00 — 772.00 — 773.00 — 774.00 — 775.00 — 776.00 — 777.00 — 778.00 — 779.00 — 780.00 — 781.00 — 782.00 — 783.00 — 784.00 — 785.00 — 786.00 — 787.00 — 788.00 — 789.00 — 790.00 — 791.00 — 792.00 — 793.00 — 794.00 — 795.00 — 796.00 — 797.00 — 798.00 — 799.00 — 800.00 — 801.00 — 802.00 — 803.00 — 804.00 — 805.00 — 806.00 — 807.00 — 808.00 — 809.00 — 810.00 — 811.00 — 812.00 — 813.00 — 814.00 — 815.00 — 816.00 — 817.00 — 818.00 — 819.00 — 820.00 — 821.00 — 822.00 — 823.00 — 824.00 — 825.00 — 826.00 — 827.00 — 828.00 — 829.00 — 830.00 — 831.00 — 832.00 — 833.00 — 834.00 — 835.00 — 836.00 — 837.00 — 838.00 — 839.00 — 840.00 — 841.00 — 842.00 — 843.00 — 844.00 — 845.00 — 846.00 — 847.00 — 848.00 — 849.00 — 850.00 — 851.00 — 852.00 — 853.00 — 854.00 — 855.00 — 856.00 — 857.00 — 858.00 — 859.00 — 860.00 — 861.00 — 862.00 — 863.00 — 864.00 — 865.00 — 866.00 — 867.00 — 868.00 — 869.00 — 870.00 — 871.00